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Ata da Décima Oitava Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, n.º 65, Jardim Paulista. Ao vigésimo quinto dia do mês de agosto de 
dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e cinco minutos, deu-se início à 
Décima Oitava Sessão Solene do Primeiro Exercício, da Décima Nona 
Legislatura de Outorga do Diploma de Atirador Destaque do Ano, em 
cumprimento ao Decreto Legislativo n.º 007 de 2010, de autoria do Vereador 
Israel Sampaio de Lacerda Filho. O evento teve início com a apresentação 
do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução da cerimônia, deu boas-
vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenados de forma 
permanente, em função de seu caráter histórico, a captação de imagens e 
áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo 
também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes 
sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para consultas." 
Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Presidente da 
Câmara Municipal de Suzano, Ver. Artur Yukio Takayama para ocupar seu 
lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista convidou os 
Senhores Vereadores da Câmara Municipal de Suzano para ocuparem seus 
lugares no plenário: 1º) Adilson de Lima Franco. 2º) Josias Ferreira Silva. O 
Senhor Presidente formou uma Comissão com os Vereadores: Adilson de 
Lima Franco e Josias Ferreira Silva para recepcionar as autoridades, os 
familiares e o homenageado. O mestre de cerimônia convidou as seguintes 
autoridades para a composição da Mesa: ● Representando o Chefe do 
Executivo Municipal, o Secretário Municipal de Segurança Cidadã, Francisco 
de Assis Balbino Dias. ● Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de 
Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos. ● Instrutor do Tiro de 
Guerra (TG 02-081), Fernando Caetano Cardozo. ● Secretária e 
cerimonialista do Tiro de Guerra, Márcia Lemes Wagner. Foram chamadas 
as seguintes autoridades para adentrarem ao plenário: ● Secretário Municipal 
de Governo, Alex Santos. ● Presidente do Conselho Municipal da Juventude 
(Comjuve), André Luiz Bonfim. ● Gerente da Unidade Básica de Saúde (UBS) 
do Jardim Alterópolis, Edinilton Américo dos Santos (Américo). Na sequência, 
foram convidados os familiares e amigos do homenageado e monitores do 
Tiro de Guerra (02-081) de Suzano. A seguir, o cerimonialista chamou o 
homenageado Sr. Ezequiel Nilton Martins Caetano (Cabo Martins), 
acompanhado de seus pais, Nilton Martins Caetano e Keli Cristina Lopes da 
Silva. (As entradas do Presidente, dos Vereadores, das autoridades, dos 
familiares, amigos e do homenageado foram feitas sob aplauso e registros 
fotográficos. - Nota do Setor de Taquigrafia.) A seguir, o cerimonialista 
convidou a todos para, em pé, entoarem o Hino Nacional Brasileiro, o Hino a 
Suzano e a Canção do Exército Brasileiro. Dando continuidade, o Senhor 
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Presidente pediu licença para quebrar o protocolo e, em voz de comando, 
exclamou: “TG 02-081, atiradores, boa noite!”. (Imediatamente, todos os 
soldados responderam em uníssono: “Boa noite, Senhor!”. – Nota do Setor 
de Taquigrafia) O Senhor presidente expressou sua profunda emoção ao 
participar da sessão solene em homenagem a Ezequiel. Destacou o orgulho 
que a família dele certamente sentia. Cumprimentou e parabenizou as 
autoridades presentes e os Vereadores. Também fez agradecimentos 
especiais à equipe do cerimonial e à imprensa. Por fim, proferiu: “Assim 
declaro aberta a presente sessão solene.” Foram registradas as presenças 
das seguintes autoridades: Secretária do Tiro de Guerra, Sheila Paiva de 
Melo, e a esposa do sargento Vinícius, Josi Patrício. Dando continuidade, o 
Senhor Presidente chamou o Vereador Adilson de Lima Franco para falar em 
nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra o Vereador Adilson 
de Lima Franco (União) – Adilson Horse, que após os cumprimentos às 
autoridades e a todos os presentes, destacou a emoção de representar a 
Câmara Municipal. Mencionou o orgulho que sentiu ao ouvir o Hino Nacional 
cantado com tanta força e sentimento. Disse que nunca havia presenciado 
daquela forma. O Vereador falou da sua admiração pelo Exército Brasileiro. 
Disse ser uma grande satisfação participar da cerimônia em homenagem ao 
Dia do Soldado. Reconheceu a honra, a dedicação e o compromisso dos 
militares com a defesa da pátria, a paz e a segurança do povo. Parabenizou 
especialmente o homenageado Cabo Ezequiel Martins. Colocou seu gabinete 
à disposição de todos. (Aplausos) - Logo após, o mestre de cerimônia 
convidou o homenageado a se posicionar à frente da Mesa, e o Senhor 
Presidente chamou os vereadores para realizarem a entrega. O Sr. Ezequiel 
Nilton Martins Caetano (Cabo Martins), acompanhado de seus pais, Nilton 
Martins Caetano e Keli Cristina Lopes da Silva, posicionou-se à frente da 
Mesa, a fim de receber das mãos do Vereador Adilson de Lima Franco e do 
Vereador Josias Ferreira Silva o diploma de atirador destaque do ano. (A 
entrega foi feita sob aplauso e registros fotográficos. O homenageado foi 
ovacionado pelos atiradores do Tiro de Guerra presentes na galeria, que 
gritaram em coro uníssono: “Ele merece!” – Nota do Setor de Taquigrafia.) 
Dando continuidade, o Sr. Julio Cezar Mayer convidou para fazer uso da 
palavra a Secretária e cerimonialista do Tiro de Guerra, Márcia Lemes 
Wagner. Com a palavra a Sra. Márcia Lemes Wagner: “Sr. Presidente, 
autoridades presentes, atiradores do Tiro de Guerra, convidados e 
convidadas, boa noite. É com grande prazer que parabenizo você, Martins, o 
nosso número vinte e quatro, o nosso Cabo Martins de dois mil e vinte e 
quatro. Você foi um menino excelente. Chegou ao Tiro de Guerra acanhado, 
quietinho, mas, ao longo do ano, foi se mostrando, e hoje está aqui, formado 
como cabo e prestes a se formar também como enfermeiro. Tenho certeza 
de que será um grande homem, um grande orgulho para seu pai, sua mãe. 
O TG 02-081 de Suzano tem o prazer de parabenizá-lo e de lhe desejar muita 



 

  Psa 3 

sorte e sucesso em sua vida. Obrigada.” (aplausos) Logo após, o mestre de 
cerimônia passou a palavra para o Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-
081) de Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos. Com a palavra o 
Sr. Vinícius Emiliano dos Santos, que desejou boa noite a todos, 
cumprimentou a todos os presentes e proferiu: “É com imensa honra que me 
dirijo a todos nesta oportunidade proporcionada por esta Câmara, para 
enaltecer o Atirador do Ano de dois mil e vinte e quatro, hoje, Cabo Martins. 
Martins foi escolhido não só por esta Casa, mas também por seus pares como 
destaque do Tiro de Guerra de Suzano. Essa escolha não foi fruto do acaso: 
foi resultado de sua dedicação incansável, disciplina exemplar, discrição 
marcante, camaradagem sincera e respeito às tradições da caserna. Cada 
gesto, cada atitude, cada ação desempenhada pelo Atirador Martins refletia 
naquilo que esperamos de um militar: compromisso com o dever e respeito 
ao próximo. Tais atributos fizeram dele um verdadeiro exemplo a ser seguido, 
justificando plenamente o reconhecimento que lhe é prestado. É importante 
destacar que esse mérito não é construído sozinho. O caráter e a postura do 
Cabo Martins foram moldados como participação fundamental de seus pais, 
familiares, amigos e de toda a comunidade suzanense, que o apoiaram e 
incentivaram em sua trajetória, fornecendo base sólida para que ele se 
tornasse um cidadão e um militar de destaque. Quero, neste momento, 
expressar minha gratidão a todos os atiradores do ano de dois mil e vinte e 
quatro, aos atiradores de dois mil e vinte e cinco, e aos veteranos de anos 
anteriores, que hoje se fazem presentes. Cada turma, cada geração que 
passou por este Tiro de Guerra deixou sua marca e contribuiu para 
engrandecer a instituição. Dirijo agora uma palavra especial aos atiradores 
do ano vigente: que vocês tomem o exemplo do Martins e dos demais 
destaques dos anos passados como inspiração. Que a disciplina, a dedicação 
e a camaradagem aqui demonstradas sirvam de guia para o futuro que cada 
um de vocês há de trilhar. O tempo do Tiro de Guerra é breve, mas os valores 
aprendidos os acompanharão para a vida toda. Sejam firmes, honrando esse 
uniforme e a confiança da sociedade.” Na sequência, foi convidado para o 
uso da palavra o representante do Executivo Municipal, o Secretário 
Municipal de Segurança Cidadã, Francisco de Assis Balbino Dias. Com a 
palavra o Sr. Francisco de Assis Balbino Dias, que cumprimentou os 
presentes. Comentou sobre a emoção e a honra de participar da solenidade. 
O secretário contou que esteve ligado ao ambiente militar durante a sua vida. 
Parabenizou todos os atiradores. Agradeceu, em nome do prefeito Pedro Ishi, 
ao Presidente Arthur Takayama, ao Vereador Adilson Horse, ao Vereador 
Josias Mineiro e ao Secretário de Governo Alex Santos. Parabenizou também 
o trabalho dos instrutores. Destacou que a formação de grandes homens é 
um serviço especial. Mencionou ter visto a mãe do Martins com lágrimas nos 
olhos. Afirmou que ela simbolizava todas as mães presentes, mulheres que 
lutaram com dignidade e respeito para criar seus filhos. Disse ao Cabo 
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Martins: “O senhor hoje representa toda a tropa presente. É orgulho da nossa 
cidade. Um jovem que começa com o pé direito, com a trajetória de um 
grande homem e fazendo história. Siga esse caminho, representando seu pai 
e sua mãe. Todos nós devemos honrar o pai, a mãe e o nosso nome e 
sobrenome. A única coisa que nós temos na vida é o nosso nome.” Ressaltou 
a forma como o hino nacional foi entoado. Disse ser algo raro nos dias atuais. 
Considerou um exemplo de civismo, patriotismo e respeito à bandeira. 
Exaltou, em nome do prefeito Pedro Ishi, da Polícia Militar, do Exército 
Brasileiro e da Secretaria de Segurança, que os atiradores representavam 
não só as Forças Armadas, mas também suas famílias e a cidade de Suzano. 
Destacou que o Exército de Caxias estava bem representado e honrado na 
solenidade. Encerrou com uma continência ao Cabo Martins. (Aplausos) Ato 
contínuo, o mestre de cerimônia passou a palavra ao homenageado para os 
agradecimentos. Com a palavra o homenageado Sr. Ezequiel Nilton 
Martins Caetano (Cabo Martins), que relatou sua constante presença no 
Tiro de Guerra. Disse que compartilhava aprendizados, experiências e 
procurava apoiar os atiradores da melhor forma possível. Agradeceu a Deus, 
às autoridades e especialmente à sua família. Ressaltou que a família era a 
base de tudo em sua vida. Disse que foi graças aos ensinamentos deles que 
se tornou a pessoa que é. Comentou sobre ter sido escolhido como destaque 
do ano. Afirmou que mais importante do que o título era representar a turma. 
Reconheceu que o ano de dois mil e vinte e quatro foi o melhor de sua vida, 
por tudo que aprendeu, pelo amadurecimento e pelos laços de 
companheirismo formados. Agradeceu pelos ensinamentos adquiridos no 
Tiro de Guerra. Afirmou que a experiência no Exército o capacitou como 
cidadão. Fez agradecimentos especiais aos seus instrutores e demais 
integrantes do Tiro de Guerra. Expressou gratidão aos irmãos de farda da 
turma. Aconselhou os atiradores do ano corrente a aproveitarem ao máximo 
a experiência, mesmo com as dificuldades. Finalizou parabenizando todos os 
soldados pelo Dia do Soldado e agradecendo a todos os presentes — família, 
amigos e autoridades. Afirmou que guardaria uma memória afetiva daquele 
momento por toda a vida. Encerrou suas palavras com gratidão. (Aplausos). 
Ato contínuo, o cerimonialista passou a palavra para o Presidente da Câmara 
Municipal de Suzano para suas considerações finais. Com a palavra o Ver. 
Artur Yukio Takayama (PL) – Artur Takayama, que disse ser uma noite de 
muitas emoções. Afirmou que, embora diversas homenagens ocorram ao 
longo do ano, esta, em especial, já havia deixado uma marca significativa na 
memória de todos os presentes. Cumprimentou os pais do homenageado e 
os parabenizou pelo filho. Agradeceu a presença das autoridades e proferiu: 
“Suzano aplaude a dedicação, a disciplina e o espírito de cidadania. Aplaude 
o jovem Cabo Martins, número vinte e quatro. Esta homenagem não é apenas 
um diploma, Cabo, é o reconhecimento de que é a disciplina que constrói o 
caráter, e é o caráter que constrói a grandeza de uma cidade e de uma nação. 
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Cabo Martins, o que você representa inspira a sua turma, inspira a nossa 
juventude e inspira Suzano. Você mostra que o verdadeiro destaque não vem 
apenas da força do braço, mas da força da atitude, do compromisso e do 
amor à pátria. A vocês, atiradores, eu digo: cada manhã de treino, cada farda 
vestida, cada passo dado no Tiro de Guerra é um investimento no futuro. 
Vocês não são apenas jovens em formação, são líderes em potencial. 
Parabéns, Cabo Martins. Parabéns, Tiro de Guerra. Parabéns, Suzano! Que 
esta noite seja lembrada como o início de muitas histórias de superação e de 
serviço à nossa cidade e ao Brasil.” (aplausos) Nada mais havendo a tratar, 
às dezenove horas e cinquenta e sete minutos, o Senhor Presidente encerrou 
a Décima Oitava Sessão Solene. (Ao final, o homenageado, os Vereadores, 
os amigos, os familiares e as autoridades se posicionaram à frente da mesa 
para a foto oficial. - Nota do Setor de Taquigrafia.) 
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